

# 这是不是蜱虫？谁来给鉴定下？

常州市民发现疑似蜱虫，多部门均称“不归我们管”

“今天发现蜱虫联系了多家单位？相关部门请出来吧！”昨日，市民朱先生在化龙巷上发帖称，自己昨天早晨在家里宠物狗的身上发现一种虫子，比对网上的照片后，发现与蜱虫极为相似。于是，他赶紧联系了相关部门，想请专业人员确认一下，但结果让他很寒心。“疾控中心和兽医站的人都说这个不归他们管，打了四五个电话后，兽医站的一位工作人员让我自己去宠物医院找兽医，百姓办点事怎么这么难？”

## 市民：宠物狗身上发现吸血虫

朱先生家住钟楼区西林街道华林家园。据他介绍，只要有空，傍晚六七点钟他都会带着自家的狗去小区附近遛弯，“从五月份开始，就发现狗钻过草丛回来后身上有黄褐色的小虫子，最近两个礼拜越来越多。前天晚上又发现两只，那虫子的头已经伸到狗的皮肤里去了，拔出来一捏，还喷出一股血来。”朱先生描述道。

朱先生觉得，这虫子很像最近新闻中常看到的吸血蜱虫。万一咬到人可不是闹着玩的！于是，朱先生把抓到的两只虫子装到瓶子里，在网上找来蜱虫的照片仔细比对，果然很像。4对脚，小黄豆大小，肚里有血，各种特征都与蜱虫一致，朱先生更加怀疑这就是蜱虫。

## 各部门：不好意思这不归我们管

究竟是不是蜱虫？昨天一大早，朱先生拨打了常州疾控中心的电话，想请权威部门过来辨别一下，如果真是蜱虫，得赶紧采取

措施。在转了三个部门的电话后，得到的答复都是“不好意思，这个不属于我们管辖！请拨打某某号码咨询！”最后，一位工作人员告诉他，必须先找管动物的部门做鉴定，确认是否是蜱虫，“可以去问问常州兽医站。”于是，朱先生又通过114找到常州兽医站的电话，电话那头的工作人员也是一样的口吻，“不好意思，这个我们管不了。”对方又建议朱先生去找宠物医院的兽医。“我真晕死了，总不能小区中的蜱虫还要让兽医来处理吧？”朱先生感到莫名其妙，“老百姓办点事怎么这么难！”朱先生看看手里装着虫子的瓶子，不知道如何是好。

## 疾控：虫子没咬人我们就不管

为帮朱先生找到可以鉴定蜱虫的地方，昨天下午，记者试着联系了几个相关部门。

常州疾控中心的工作人员表示，目前常州没有接到蜱虫咬人的病例报告，历史上只有溧阳山区出现过此类病例，而且是几十年前。那么，能不能让朱先生带着虫子来所里鉴定一下？工作人员明确表示：“我们不管虫，只管人。虫子没咬人我们就不管，

即使咬了，我们也只管被咬的人，虫子的事情不归我们管。”那能否让疾控专家做些提醒，告诉市民应该注意些什么？工作人员竟然说：“自己去网上找吧，网上到处都是。”

随后，这位工作人员又说，去年也碰到过类似情况，建议记者去找农林局专门管动物的技术部门做鉴定。根据她的建议，记者找到了农林局下属的常州动物疫病预防控制中心，那里的工作人员表示，他们只管牲畜、家禽，不管虫子，像记者所说的情况，可以找宠物医院看看。

“难道就没有哪个部门可以给个权威鉴定吗？”忙了一圈，还是没找到管事的部门。最后，朱先生说他准备带着虫子去大学里找位教授问问，或是到动物园找位昆虫专家咨询下。“我就是想知道该注意些什么，怎么预防，可问到现在，没一个人告诉我。”朱先生无奈地说。

## 网友：太吓人了！怎么没人管？

朱先生的帖子引来网友的关注。“太吓人了！怎么没人管呢？非要等咬死了人才引起重视



是不是蜱虫？谁来给鉴定下

啊！”网友“阳神明”安慰朱先生：“楼主不要太惊慌了，这种蜱虫很常见的，先给自己的宠物灭掉蜱虫才是正道。”

朱先生还在帖子中贴了一张虫子的照片，网友“junesnow0601”肯定地说：“是蜱虫，最容易长在狗耳朵上，N年前在自家养的小狗身上也找到的，里面是一肚子血，用火烤死它！”更多的网友表示：“看得我汗毛都竖起来了，好恶心啊！”

网友“任小天”则给出实际应对办法：“被蜱虫叮咬的自救方法：1. 用酒精涂在蜱身上使蜱头部放松或死亡；2. 用尖头镊子取出蜱，或用烟头、香头轻轻烫蜱露在体外的部分，使其头部自行退出；3. 用碘酒或酒精消毒皮肤；4. 及时就诊。” 王玉

## 撞死两人 潜逃4年怕房价涨出来自首

河北一男子在沪宁高速路上开车酿下大祸，撞死两人后潜逃4年。日前，该男子投案自首。据他说，再逃的话，恐怕这辈子都买不起房，找不到老婆了。

庄某，河北人，2007年4月24日，才24岁的他驾驶一辆大货车经过沪宁高速常州段，在行至150公里处时，前面一辆车子出了车祸，庄某来不及避让直接撞了上去，并与前车一起滑移，将站在路边的乘客张某和刘某撞成重伤，后两人经抢救无效死亡。发生如此大事，庄某顿时没了主意，立刻弃车翻下高速护栏，离开事故现场，并开始了他漫长的潜逃之路。

很快，交巡警追查到了庄某。经分析，嫌犯可能已逃回老家，于是赶赴嫌犯的户籍地河北隆尧县，但庄某不在家中。4年时间里，抓捕小组先后数十次赶赴河北，但庄某一直没有归案。今年6月8日，抓捕小组在庄某的老家24小时蹲守，并做他家人的工作，庄某的父亲答应劝儿子自首。

6月10日上午，庄某前来自首。原来，他开大货车长途运输，是想多赚点钱买房子娶老婆的，可如今自己成了网上逃犯，二代证不敢去办，驾驶证年审也不敢去办理。让他最痛苦的是，出事那年本打算在县城买套商品房，当时才两三百元一平米，一套房子才3万多元，他拿得出钱却拿出身份证件，这下房子的事黄了。没房子，老婆也找不到。今年他已经28岁了，在当地属“大龄青年”，房价更是高得离谱，现在均价达到2000多元，一套房子要20多万。于是，他想了想还是自首好，再这样下去，一辈子就完了。

记者昨天获悉，庄某已被取保候审。昨天一到河北，就到当地派出所申领了二代身份证件。

尤巧珍 葛小林



“乱鸣喇叭，既制造噪音又影响市容，希望你们在市区能遵守规定，不鸣喇叭”。昨日上午，常州交巡警给司机们送去一个意外的“小礼物”——一张“禁鸣喇叭”标志。据悉，交巡警部门近日专门设计制作了5万份“创建文明城市，从禁鸣喇叭开始”即时标签，意在劝导广大驾驶人摒弃陋习，文明行车。

葛小林

## 姐弟俩偷废纱被抓急坏家人

# “律师”：捞人可以，给20条烟

在武进某纺织厂工作的曾某，从车间偷了废纱后跟弟弟去卖时被民警查获，带回派出所审查。这可急坏了曾某的家人，到处托关系找人，这时“律师”张某答应帮忙“捞人”，但要14000元的“运作费”。哪知道，这个“律师”有前科，且劣迹斑斑。6月16日上午，被骗的14000元如数发还，而“律师”张某因涉嫌诈骗被刑事拘留。

## 亲戚偷纱被抓

6月12日晚8时许，一辆电瓶三轮车沿长虹路由东向西驶来，开车的是个小伙子，车上还坐着一名女子，在女子的身下放着几个袋子装好的纺纱。当车开到青洋路口时，小伙子发现前方有民警在检查。“这车上的纱是哪来的？请把证件拿出来！”面对民警的盘问，两人紧张得答不上话。随后，民警将人和车一起带回派出所作进一步调查。

两人被带走后，亲戚焦某得知了消息心急如焚，“偷了纱再去卖，坐牢是肯定的了。”焦某连夜赶到派出所门

口，并打电话找关系，想把小舅子和大姨子“捞”出来。此时，旁边走上来一名男子，自称是名律师，认识公安上的人。如遇救星的焦某立即把来人拉在一边进行商议。男子听了焦某的叙述后，拍着胸脯称，“没问题，包在我身上，马上就能出来。”

## “律师”索烟帮忙捞人

该男子随后向焦某要20条香烟，并要求焦某到时请吃饭。因为天色已晚，香烟店已关门，买不到香烟。焦某与在场的亲友凑了14000元给了男子。男子留下了电话号码后就开车走了。此后，焦某通过电话一直追问事情进展情况。“快了，别着急，在做工作。”对方一直这样搪塞，最后扔下一句，“不会拖到明天。”此后就没了音讯。6月13日，小舅子和大姨子真的被“放”了出来，难道真是自己的钱起作用了？

后来一打听，大姨子偷的废纱的价值没有达到追究其法律责任的要求，所以警察只对他们进行教育就释放了。焦某

这下清醒了，这14000元白花了。

## “律师”劣迹斑斑

6月14日，焦某再次来到派出所向办案民警了解情况。原来，“这只能算一般的侵占，因物品价值没有达到追究其法律责任的要求，所以对他们进行教育后就予以释放。”

这下搞清楚了，那律师根本就没起作用啊！焦某立刻向马杭派出所报了警。民警立即立案调查。根据焦某提供的陌生男子的身体基本特征和一点车辆模糊的信息，涉嫌诈骗的江苏宿迁籍男子张某6月16日被抓获。

令民警大跌眼镜的是，自称“律师”的张某可谓劣迹斑斑，从2007年到现在，他曾经涉嫌寻衅滋事、诈骗、强奸、赌博被公安机关处理过。

据张某交代，当他听到焦某亲戚的事后，就知道不会有太严重的后果，于是铁了心要骗他一回。不过，多行不义，还是被公安机关逮到了。

武公 葛小林

## »万象

### 马路边捡到1万元四学生拾金不昧

6月14日傍晚6点左右，常州市第八中学九年级（2）班的朱萍和其他三位同学放学结伴回家，在清凉路交巡警支队对面的马路道板上，突然看到地上有一叠钞票，整整1万元现金。

八中的学生大部分都是外来民工子女，1万元对他们来说不是个小数目。不过，四位学生并没有将钱据为己有，“丢钱的人一定很着急，要是买药、治病的钱怎么办？”于是，他们将钱交给了警察叔叔，想通过警方找到失主。

目前，警方已带拾金不昧的学生到现场指认了捡钱的位置，同时对有关情况做了了解，失主可直接与警方联系。

张勤 王卫 郭敏

### 冰箱买回3天坏了商家赔偿1000元

6月5日，国美金太阳文化宫店的刘经理来到消协天宁分会，将1000元现金交给消费者耿女士。一起由新购冰箱故障导致经济损失的索赔纠纷得以解决。

5月6日下午，耿女士打开新买的冰箱，一股臭气扑面而来，摸了摸冰箱，发现里面的温度比外面的还要高。“这怎么回事？冰箱才买回来3天。”耿女士立即给销售商——国美金太阳文化宫店打电话要求更换，并要求赔偿损失费1600元。销售商很快派工作人员上门查看，并答应更换一台，但不愿赔偿由冰箱故障造成的个人损失。于是，耿女士申诉到常州消协天宁分会。经过消协工作人员的调解，最终商家同意更换冰箱，并一次性支付耿女士赔偿费1000元。

耿红疆 王玉

### 槽罐车侧翻压倒民房所幸无人员伤亡

“槽罐车翻倒压垮民房”。昨天下午，有网友在“我爱金坛”论坛上播发现场帖，称事故未造成人员伤亡。事故发生后，记者赶往现场了解到，事故发生在昨天中午12点左右，一辆槽罐车从金坛由西向东行至罗家村桥，急转弯时由于车速太快，来不及刹车导致车身侧翻至桥下。槽罐车内的水泥浆洒满一地，并将桥旁的一间小房子压垮。

据房主曹大爷介绍，他们当时刚吃完饭从小房间出来还不到2分钟，就听见“轰”的一声响。记者看到，发生侧翻的槽罐车身上印着“中集瑞江”4个大字，车内的水泥浆是运往不远处的镇江市路桥工程总公司。据介绍，车祸发生时，车内仅驾驶员一人，幸运的是驾驶员也无大碍。

晁静

## »资讯

### 21条道路找出591个“差”

近日，新北区城建局各处室21名负责人作为“路长”，组织该局50余名工作人员对21条道路进行“找差”，共找出各类问题591个。

前天上午，新北区城建局21个职能部门的负责人一上班，就组织了该局50余名工作人员上路“找差”。据悉，此次“找差”主要是寻找那些道路上存在的薄弱环节。在这次“找差”中，21名“路长”共找出各类问题591个，其中城市管理类56个，环境卫生类46个，交通秩序类11个，市政绿化类478个。这些问题将于6月19日前全面整改到位。田勇 刘劲松